Fiche 31 — L’amortissement du capital (PCG 2025)
1) Définition
L’amortissement du capital consiste à rembourser par anticipation aux actionnaires tout ou partie du nominal de leurs actions, sans réduction du capital social.
👉 Juridiquement, le capital reste inchangé, ventilé entre :
· 10131 Capital non amorti,
· 10132 Capital amorti.
Cas fréquent : sociétés concessionnaires de services publics.
Les actions totalement amorties deviennent des actions de jouissance.
2) Caractéristiques
· Pas de réduction de capital → créanciers toujours garantis.
· Financement : bénéfices distribuables ou réserves disponibles.
· Droits des actions amorties :
· pas d’intérêt statutaire,
· maintien des dividendes, des droits de vote et du droit à la liquidation.
· Le 10132 est traité comme une quasi-réserve.
3) Comptabilisation (PCG 2025)
Étape 1 — Reclassement du capital
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	1013
	Capital appelé versé
	10000000
	

	10131
	Capital non amorti
	
	10000000

	Totaux
	
	10000000
	10000000


Bilan (extrait)
· Passif : 10131 Capital non amorti 10000000.
· Actif : inchangé.
Étape 2 — Constatation du capital à rembourser
(20 000 actions × 100 € = 2 000 000)
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	10131
	Capital non amorti
	2000000
	

	4567
	Associés – capital à rembourser
	
	2000000

	Totaux
	
	2000000
	2000000


Bilan (extrait)
· Passif :
· 10131 diminue à 8000000,
· 4567 augmente à 2000000.
Étape 3 — Prélèvement sur réserves
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	1068
	Réserves facultatives
	1380000
	

	1063
	Réserves statutaires
	620000
	

	10132
	Capital amorti
	
	2000000

	Totaux
	
	2000000
	2000000


Bilan (extrait)
· Passif :
· Réserves (1063 + 1068) diminuent de 2000000,
· 10132 Capital amorti augmente à 2000000.
Étape 4 — Remboursement aux actionnaires
	N° compte
	Libellé
	Débit (€)
	Crédit (€)

	4567
	Associés – capital à rembourser
	2000000
	

	512
	Banque
	
	2000000

	Totaux
	
	2000000
	2000000


Bilan (extrait)
· Actif : Banque (512) –2000000.
· Passif : 4567 = 0.
4) Situation après opération
· Capital total : toujours 10000000, ventilé en :
· 10131 Capital non amorti : 8000000,
· 10132 Capital amorti : 2000000.
· Réserves : –2000000.
· Trésorerie : –2000000.
5) Conséquences
· Comptable : pas de réduction du capital social, simple reclassement.
· Financière : baisse des réserves et de la trésorerie.
· Juridique : créanciers protégés, capital social inchangé.
· Actionnaires : conservent dividendes et votes, sauf intérêt statutaire sur capital amorti.
6) Points d’attention
· Différence avec la réduction de capital (fiche 30) : ici, le capital social reste inchangé.
· Les écritures doivent toujours faire apparaître la ventilation 10131 / 10132.
· Le PCG 2025 confirme que 10132 = quasi-réserve.
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